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Roma lì: 11/06/2013 

 

Al Sottosegretario di Stato 

per il Ministero dell’Interno 

On.Le Gianpiero Bocci 

 

 

Oggetto: Risposta interpellanza urgente On.Le Giammanco 

 

Illustre Sottosegretario, 

si è svolta in data 06/06/2013 presso la Camera dei Deputati, la discussione dell’interpellanza urgente 
numero 2/00066 presentata dall’On.Le Gabriella Giammanco del Popolo delle Libertà presentata in data 
28/05/2013. 

La risposta dell’Amministrazione che Ella, Illustre Sottosegretario, ha esposto in aula non ha fatto altro che 
confermare quanto già illustrato in differente sede alla onorevole interrogante. Infatti, in data 03/06/2013 
la scrivente aveva ritenuto opportuno porgere opportune delucidazioni all’Onorevole interrogante 
cercando di evitare la discussione in aula   

La presente per evidenziare quanto inutile sia stata in questo particolare momento un’interpellanza  di 
questo tipo e come in particolar modo sia stata persa un’occasione per aumentare il livello di attenzione 
sulle gravi carenze d’organico in cui versa il Corpo Nazionale. Tale condizione deve necessariamente essere 
risolta attraverso il reperimento di fondi da ridistribuire in maniera equa tra le graduatorie vigenti. Posto 
che, ad oggi, le uniche assunzioni disponibili sono possibili solo attraverso i soli fondi del Turn-Over fermo al 
50% e dai fondi sbloccati in seguito all’approvazione della manovra economica per l’anno 2013 (stanziante 
fondi per il comparto sicurezza-difesa e soccorso pubblico). 

I fondi approvati ma ancora da ridistribuire tra i vari enti risultano essere pari a 70Mln di euro per l’anno 
2013 e 120 Mln di euro per l’anno 2014. Purtroppo pur conoscendo le somme stanziate non è possibile 
conoscere l’effettiva quota spettante ai Vigili del Fuoco. A memoria possiamo farLe presente che in 
presenza di fondi extra ai Vigili del Fuoco , purtroppo, sempre spettata la fetta minore. 
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Illustre Sottosegretario anche alla luce della continua mancanza di fondi sufficienti per le assunzioni, questa 
Federazione da anni chiede che i 130MLN di euro vengano distratti in maniera progressiva in favore di 
assunzioni in pianta stabile. Tale fondo al contrario viene utilizzato per retribuire le circa 3000 unità 
giornaliere di personale discontinuo/precario del Corpo richiamate ogni giorno in servizio operativo. 

Di fatto, l’ utilizzo di 1/3 dei fondi di cui sopra sarebbe sufficiente per dare concrete risposte a coloro i 
quali oggi sono presenti nelle graduatorie in corso di validità. Allo stesso tempo, è necessario, per dare 
efficienza al sistema di reclutamento, avviare con urgenza il processo di riforma del Decreto del Presidente 
della Repubblica 76/2004 “fortemente richiesto dalla scrivente e dal personale Volontario/Discontinuo” 
che dovrà avere come obiettivo principale la distinzione della figura del Discontinuo da quella del 
Volontario “puro” com’era in passato prima dell’approvazione del suddetto Decreto e riproporre l’elenco 
del personale operante nelle Sedi Volontarie del Corpo Nazionale Vigili del Fuoco e quello operante nelle 
Sedi Centrali e Periferiche del Corpo. 

In seguito alla modifica del DPR 76/2004 predisporre una ferma breve “ già ampiamente illustrata ai vertici 
del Dipartimento VV.F”, dove al termine della ferma i più meritevoli potranno transitare di diritto nella 
qualifica di Vigile Permanente. Coloro i quali invece risultino tra i non meritevoli l’istituzione di un’ apposita 
riserva che permetta loro di partecipare a concorsi per altre Pubbliche Amministrazioni oppure consentire 
alle aziende operanti nel settore della sicurezza antincendio di assumere con forti sgravi fiscali detto 
personale. 

Auspicando che si voglia concretamente rifondare queste figure e certi di trovare in Lei un autorevole 
interlocutore, ci rendiamo disponibili ad un incontro al fine di esporLe quanto sommariamente illustratoLe. 

In attesa di un Suo cenno, Le porgiamo i nostri più distinti saluti. 

 

Il Direttivo Nazionale F.N.C.VV.F      Il Presidente F.N.C.VV.F 

          Ferdinando D’Anna                 Matteo Zoppi 

 
 

 

 


